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Question 1 [4+6=10 points]

1) Démontrez la propriété suivante :
Si a et b sont des réels strictement positifs distincts de 1, alors, pour tout réel x strictement positif,
log, x

1 = .
OBa X logy a

Déduisez-en trois cas particuliers importants.

2) Résolvez, dans R, I'inéquation suivante :
loge(x + 2) —log,5(3 — 2x) = log1 7.
6

Question 2 [(4+2+43,5+43,5+2+3)+5=23 points]

1) Soit f la fonction définie par

flx) =e*(4x%-1)

et soit Cr sa courbe représentative dans un repere orthonormé du plan.
a) Déterminez le domaine de définition et étudiez le comportement asymptotique de f.
b) Etudiez la position de Cr par rapport a ses asymptotes horizontales ou obliques éventuelles.

c) Montrez que
fl(x) =e™(1+8x—4x?) (Vx€domf').
Déduisez-en le tableau des variations et précisez les extrema éventuels.
d) Calculez la dérivée seconde de f, étudiez la concavité de Cr et précisez les coordonnées des points

d’inflexion éventuels.
. . . . . N .1
e) Déterminez une équation de la tangente t a Cr au point d’abscisse >

f) Représentez graphiquement la fonction f et la tangente t dans un repére orthonormé du plan
d’unité 1 cm.

2) Calculez la valeur exacte de I'aire de la partie du plan délimitée par Cr, I'axe des abscisses et les deux

. ) s . 1 ,
droites d’équations x = Setx = 10 respectivement.

Question 3 [4+2=6 points]

Calculez les limites suivantes.

x + 6\ 7% 2 log‘*(%)
1) lim ( ) 2) lim (—)
x>+ \x + 3 x—+00 \3
Question 4 [2+4=6 points]
Calculez les intégrales suivantes.
3
2
f 51n(4x) ] T n[ ) f 2x + 5 p
D cos3(2x) UM 7%, ) V9 — %2 x
0
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Question 5

On considére la fonction f définie sur domf = R\ {%} par

3 7x% —4x + 13
T2+ 4)(2x-1)°

f)

1) Déterminez les réels a et b tels que

()_ax+b+ c
=gt o1

(V x € domf).

[3+4=7 points]

2) Déduisez-en, sur un intervalle I a préciser, la primitive de f qui prend la valeur In 2 pour x = 0.

Question 6

Soit la fonction f définie par
flx) =22 —-6-2%+5

et soit C; sa courbe représentative dans un repere
orthonormé du plan.

1) Résolvez, dans R, I'inéquation

[3+1+4=8 points]
Cy

] f(x) <o. 3 2 4
2) Etudiez le signe de la fonction f en utilisant

les résultats du point 1).
3) Calculez l'aire de la partie du plan délimitée

par Cr, I'axe des abscisses et les deux droites

d’équations x = —1 et x = 2 respectivement.

N.B. : Vous pouvez, si nécessaire, utiliser les informations de la figure pour le calcul d’aire.
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Formules trigonométriques

sinz + cos’z = 1
1 . tan? 1
coszr::—2 smgsz‘Z 1+ tan’z = 3
1+ tan“z 1+ tan“z cos“ x
sin(m — x> = sinx sin(m+2xz) = —sinz sin(—z> = —sinzx
COS(TT — ) = —COSZ COS(TM+ T) = —COSZT COS(—XI) = COST
tan(m — x> = —tanx tan(m 4+ x) = tanzx tan(—z> = —tanx
sm(% x):cosx Sin(%—I—ZE)ICOS!L’
cos(3—z)=sinz cos(3+2z) = —sing
tan(3 —z) = cotz tan(3 4+ z) = —cotz
sin(z 4+ y) = sinzcosy + coszsiny tanz + tany
tan(:p—l—y)——
sin(z —y) = sinz cosy — cosxsiny tanztany
cos(x +y) = coszcosy —sinzsiny tan(x_y):w
1+ tanztany
cos(x —y) = cosxcosy + sinzsiny
sin2x = 2sinxcosx COSQ$:%(1+COSQ$)
cos2z = cos® z — sin® x sin?z = 1(1 - cos2z)
. 2tanz 1—tan’z 2tanz
sin2x = — cos2x = — tan2z = —
1+ tan“z 1+ tan“z 1—tan“z
sin3z = 3sinz — 4sin® cos3z = —3cosx + 4cos® x
= 2sin 24 :
sinp + sing sin = 3 cos &4 2 sin(p + q)
. . o . p—q p—&-q tanp + tanq =
sinp — sing = 2sin5-cos COS P COS q
_ p+q 3 _
COS p + cosq = 2cos cos 1L 2 tanp—tanqzsm(p q)
COS p CoS
cosp — cosq = —2sin L34 sin 24 PEosq
sinxcosy:%[sin(x—ky)—ksin(x—y)]
coszcosy = +[cos(z +y) + cos(z — y)]
sinzsiny = L[cos(z —y) — cos(z + y)]
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